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ТРЫ ІНІЦЫЯТЫЎНЫЯ 
ГРУПЫ

Учо ра ў Цэнт раль ную ка мі сію Рэс пуб лі кі Бе ла русь па вы ба рах 
і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў бы лі па да дзе ныя 
да ку мен ты аб рэ гіст ра цыі іні цы я тыў ных груп гра ма дзян па збо ры 
под пі саў вы бар шчы каў па вы лу чэн ні Ка ля кі на Сяр гея Іва на ві ча і 
Гай ду ке ві ча Сяр гея Ва сіль е ві ча кан ды да та мі ў Прэ зі дэн ты Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь. Кі раў нік пер шай іні цы я тыў най гру пы — Ва ле-
рый Пят ро віч Ухна лёў, дру гой — Ана толь Пят ро віч Хі шчэн ка.

Та кім чы нам, як паведамляе афіцыйны сайт Цэнтрвыбаркама, на ве чар 
се ра ды ў ЦВК па да дзе ныя за явы трох асоб, якія ма юць на мер удзель ні чаць 
у вы ба рах у якас ці кан ды да таў: дзе ю ча га Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі, 
кі раў ні ка Бе ла рус кай пар тыі ле вых «Спра вяд лі вы свет» Сяр гея Ка ля кі на і 
стар шы ні Лі бе раль на-дэ ма кра тыч най пар тыі (ЛДП) Сяр гея Гай ду ке ві ча. Для 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі гэ та пя тая па лі ку вы бар чая кам па нія, ча ты ры па пя-
рэд нія бы лі для яго пе ра мож ныя. Сяр гей Ка ля кін удзель ні чаў у прэ зі дэнц кіх 
вы ба рах у якас ці прэ тэн дэн та на пост кі раў ні ка дзяр жа вы ў 2001 го дзе, але 
яго іні цы я тыў ная гру па та ды не на бра ла не аб ход най для рэ гіст ра цыі кан ды-
да там коль кас ці под пі саў. Сяр гей Гай ду ке віч удзель ні чаў у трох прэ зі дэнц кіх 
кам па ні ях: 2001, 2006 і 2010 га доў. У 2001-м за яго пра га ла са ва ла 2,48% 
вы бар шчы каў, у 2006-м — 3,5%. У 2010 го дзе ён зняў сваю кан ды да ту ру 
на эта пе збо ру под пі саў.

ЕЎ РА ПЕЙ СКАЯ 
МІ СІЯ НА ВЕ ДА ЛА 
ЦЭНТ РВЫ БАР КАМ

У се ра ду стар шы ня Цэнт раль най ка мі сіі Бе ла ру сі па вы ба рах і 
пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў Лі дзія Яр мо шы на 
і сак ра тар Цэнтр вы бар ка ма Мі ка лай Ла за вік су стрэ лі ся з прад-
стаў ні ка мі ацэ на чнай мі сіі Бю ро па дэ ма кра тыч ных ін сты ту тах 
і пра вах ча ла ве ка Ар га ні за цыі па бяс пе цы і су пра цоў ніц тве ў 
Еў ро пе (БДІПЧ АБ СЕ) і ды рэк та рам па пы тан нях вы ба раў Пар-
ла менц кай асамб леі АБ СЕ Анд рэ а сам Бэй ке рам.

На су стрэ чы аб мяр коў ва лі ся пы тан ні між на род на га на зі ран ня за вы-
ба ра мі Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 2015 го дзе. Мі ка лай Ла за вік, 
ка мен ту ю чы вы ні кі су стрэ чы, за ўва жыў: «Бы ла вы ка за на ўдзяч насць, 
што Рэс пуб лі ка Бе ла русь за пра сі ла мі сію для на зі ран ня за вы ба ра мі. 
Гэ тым за пра шэн нем яна аба вяз ко ва ска рыс та ец ца».

Кі раў ніц тва ЦВК Бе ла ру сі азна ё мі ла мі сію з тым, як пра хо дзіць пад-
рых тоў ка да вы ба раў. «Бы ло ад зна ча на, што ра бо та вя дзец ца ў ад па-
вед нас ці з ка лян дар ным пла нам. Ця пер ідзе этап па да чы да ку мен таў для 
рэ гіст ра цыі іні цы я тыў ных груп па тэн цы яль ных кан ды да таў і фар мі ра ван-
не тэ ры та ры яль ных ка мі сій», — ска заў Мі ка лай Ла за вік. Ён пад крэс ліў, 
што ЦВК на цэль вае ка мі сіі на мес цах на тое, каб кам па нія пра хо дзі ла 
сва бод на, дэ ма кра тыч на і без ліш ніх аб ме жа ван няў і за ба рон. «У час 
се мі на раў, у хо дзе ма ю чых ад быц ца трэ нін гаў чле наў вы бар чых ка мі сій 
бу дзем ак цэн та ваць ува гу на тым, каб ад но сі ны ўсіх суб' ек таў вы бар ча га 
пра цэ су — і па лі тыч ных пар тый, і гра мад скіх аб' яд нан няў, і кан ды да таў, 
і да ве ра ных асоб, і чле наў ка мі сій, і на гля даль ні каў — бы лі ўваж лі вы мі і 
не вы хо дзі лі за рам кі за ка на даў ства», — да даў Мі ка лай Ла за вік.

Ацэ на чную мі сію БДІПЧ АБ СЕ, якую прад стаў ля лі стар шы са вет нік па 
вы ба рах Тац ця на Ба гу се віч і са вет нік дэ парт амен та па вы ба рах Ула дзі мір 
Мі сеў, ці ка ві ла сіс тэ ма вы бар чых ка мі сій: склад ЦВК, па ра дак яе фар мі-
ра ван ня, коль касць тэ ры та ры яль ных і ўчаст ко вых вы бар ка маў і ін шае. 
«Асаб лі вую ўва гу яны звяр ну лі на ня даў нія змя нен ні вы бар ча га за ка на-
даў ства. У пры ват нас ці іх ці ка ві ла та кая нор ма, як фар мі ра ван не фон даў 
кан ды да таў. Які па ра дак фар мі ра ван ня, як ажыц цяў ля ец ца кант роль за 
вы ка ры стан нем фі нан саў», — рас тлу ма чыў сак ра тар ЦВК. Удзель ні кі мі сіі 
за да лі і мно гія ін шыя пы тан ні, у тым лі ку па ці ка ві лі ся, ці вы кон ва ец ца нор-
ма, згод на з якой ад на трэць ка мі сій па він на скла дац ца з прад стаў ні коў 
пар тый і гра мад скіх аб' яд нан няў. «Гэ тая нор ма ў нас вы кон ва ец ца паў сюль, 
на ват у са мых ад да ле ных сель скіх на се ле ных пунк тах. Ка лі там ня ма 
ней кіх па лі тыч ных пар тый, то ма ла дзёж ныя, праф са юз ныя, ве тэ ран скія 
ар га ні за цыі там дзей ні ча юць», — ад зна чыў Мі ка лай Ла за вік.

Акра мя та го, раз мо ва іш ла аб за ба ро не агі та цыі, на кі ра ва най на бай кот 
вы ба раў. Сак ра тар ЦВК на га даў прад стаў ні кам мі сіі, што Бе ла русь да лу-
чы ла ся да Кан вен цыі аб стан дар тах дэ ма кра тыч ных вы ба раў, вы бар чых 
пра воў і сва бод дзяр жаў — удзель ніц СНД. «У ад па вед нас ці з гэ тай кан-
вен цы яй бай кот за ба ро не ны. Пры чым гэ тая за ба ро на рас паў сюдж ва ец ца 
не толь кі на вы ступ лен ні кан ды да таў, але і на ўсіх гра ма дзян кра і ны. Інакш 
ка жу чы, ка лі дзяр жа ва тра ціць вя ліз ныя гро шы на ар га ні за цыю і пад рых-
тоў ку вы ба раў, то гра ма дзя нам за ба ра ня ец ца вес ці агі та цыю за зрыў 
гэ та га най важ ней ша га ме ра пры ем ства», — ска заў Мі ка лай Ла за вік.

Ацэ на чная мі сія БДІПЧ АБ СЕ бу дзе зна хо дзіц ца ў Бе ла ру сі да 
17 лі пе ня.

СТА ЛІ ЦА ВЫ ЗНА ЧЫ ЛА СЯ 
З ПІ КЕ ТА МІ

У Мін ску вы зна ча ны мес цы, за ба ро не ныя для пра вя дзен ня пі-
ке та ван ня з мэ тай збо ру под пі саў вы бар шчы каў па вы лу чэн ні 
кан ды да таў у Прэ зі дэн ты Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Гэ тае ра шэн-
не Мін гар вы кан ка ма ўсту пае ў сі лу з 23 лі пе ня і дзей ні чае да 
21 жніў ня 2015 го да ўключ на, пра што па ве дам ляе прэс-служ ба 
ста ліч най мэ рыі.

Пі ке та ван не за ба ро не на на аб' ек тах мет ра па лі тэ на, чы гу нач на га і па-
вет ра на га транс пар ту, у пад зем ных пе ша ход ных пе ра хо дах; на тэ ры то рыі 
Каст рыч ніц кай пло шчы, пло шчы Не за леж нас ці, пло шчы Пе ра мо гі, пло шчы 
Дзяр жаў на га сця га, Пры вак заль най пло шчы, пло шчы Яку ба Ко ла са; на 
ад лег лас ці менш як 200 м ад бу дын каў рэ зі дэн цый Прэ зі дэн та, На цы я наль-
на га схо ду, Са ве та Мі ніст раў; на ад лег лас ці менш як 50 м ад бу дын каў 
рэс пуб лі кан скіх ор га наў дзяр жаў на га кі ра ван ня, мяс цо вых прад стаў ні чых, 
вы ка наў чых і рас па рад чых ор га наў, дып ла ма тыч ных прад стаў ніц тваў і 
кон суль скіх уста ноў, су доў, ор га наў пра ку ра ту ры, тэ ры то рый ар га ні за цый, 
якія за бяс печ ва юць аба ра на здоль насць і бяс пе ку дзяр жа вы.

Уста ноў ле на, што пі ке та ван не з мэ тай збо ру под пі саў вы бар шчы каў 
мо жа пра во дзіц ца з 8.00 да 22.00.

Га лоў на му ўпраў лен ню ўнут ра ных спраў Мінск ага га рад ско га вы ка наў-
ча га ка мі тэ та да ру ча на за бяс пе чыць ахо ву гра мад ска га па рад ку ў Мін ску ў 
час збо ру под пі саў вы бар шчы каў па вы лу чэн ні кан ды да таў у Прэ зі дэн ты.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА. medvedeva@zviazda.by
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«Ка лі ў да чы нен ні да най буй ней шых пра мыс ло вых 
прад пры ем стваў пры ня ты ме ры, што на кі ра ва ны 
на ста бі лі за цыю фі нан са ва-эка на міч на га ста но-
ві шча, то ў да чы нен ні да пад рад ных ар га ні за цый 
пра па ноў па вы ра шэн ні іс ну ю чых праб лем ных пы-
тан няў па куль ня ма», — ад зна чыў учо ра на па ся-
джэн ні Са ве та Мі ніст раў прэм' ер-мі ністр Анд рэй 
КА БЯ КОЎ.

У пры ват нас ці, на па ся джэн ні бы лі за слу ха ны спра-
ва зда чы мі ніст ра ар хі тэк ту ры і бу даў ніц тва, стар шы няў 
абл вы кан ка маў і Мінск ага гар вы кан ка ма аб вы ка нан ні 
да ру чэн няў кі раў ні ка дзяр жа вы і ўра да па па вы шэн ні 
эфек тыў нас ці ра бо ты пад рад ных ар га ні за цый, до ма бу-
даў ні чых кам бі на таў і ар га ні за цый вы твор час ці бу даў ні-
чых ма тэ ры я лаў.

Прэм' ер-мі ністр за ўва жыў, што ў бу даў ні чай га лі ны 
ма ец ца знач ная коль касць не га тыў ных тэн дэн цый, якія 
сё ле та толь кі па гар ша юц ца. Па вод ле яго слоў, ва ўмо вах 
ска ра чэн ня ін вес ты цый най ак тыў нас ці і аб' ёмаў бу даў ніц-
тва, вы со кай за крэ ды та ва нас ці ар га ні за цый вост ра ста-
яць пы тан ні вы ка ры стан ня ство ра ных і ма дэр ні за ва ных 
вы твор чых ма гут нас цей бу даў ні ча га комп лек су. Анд рэй 
Ка бя коў за клі каў чле наў ура да пра ана лі за ваць іс ну ю чыя 
праб лем ныя пы тан ні і пад рых та ваць кан крэт ныя пра па-
но вы па вы ха дзе з сі ту а цыі.

На гэ тым па ся джэн ні мі ністр ар хі тэк ту ры і бу даў ніц-
тва Ана толь ЧОР НЫ паведаміў, што ў на шай кра і не кошт 
квад рат на га мет ра жыл ля для чар га ві коў не пе ра вы шае 
ўзро вень ся рэд няй зар пла ты з ка э фі цы ен там 1,2. Ён ад-
зна чыў, што ця пер па жыл лі з дзярж пад трым кай гэ ты 
ка э фі цы ент скла дае 1,08, па ас тат нім — 1,13. Акра мя 
гэ та га, ін дэкс бу даў ні ча-ман таж ных ра бот сён ня амаль 
на 10% ні жэй шы за ін дэкс спа жы вец кіх цэн. «Мы ўзя лі на 
ся бе аба вя за цель ствы не да пус ціць рос ту кош таў і бу дзем 
утрым лі ваць бу даў ні чы комп лекс у гэ тых ме жах да кан ца 
го да», — па абя цаў мі ністр.

Кі раў нік га лі ны на га даў, што ле тась бы ла за вер ша на 
ма дэр ні за цыя до ма бу даў ні чых кам бі на таў, пас ля ча го 
пры рост вы твор чых ма гут нас цей пад во іў ся і склаў 2,440 
млн кв.м у год. За 5 ме ся цаў го да вы руч ка ар га ні за-
цый ад рэа лі за цыі пра дук цыі па вя лі чы ла ся ў 1,3 ра за, 
рэн та бель насць про да жаў вы рас ла на 3,3%, а чыс ты 
пры бы так — у 2,5 ра за. «Комп лекс ны па ды ход да ма-
дэр ні за цыі да зво ліў ап ты мі за ваць за трат ную част ку і 
гэ тым зні зіць кошт квад рат на га мет ра», — рас тлу ма-
чыў Ана толь Чор ны. Мі ністр упэў не ны, што сі ту а цыя 
ў бу даў ніц тве жыл ля пры сён няш няй за груз цы прад-
пры ем стваў дае маг чы масць пра ца ваць рэн та бель на 
і пры быт ко ва.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Су пра цоў ніц тваСу пра цоў ніц тва  ��

ДАЙ СЦІ ДА ПЯ ЦІ СОТ
На мес нік мі ніст ра эка но мі кі Мал до вы Ак та ві ян КАЛ МЫК 
праг на зуе па ве лі чэн не та ва ра аба ро ту па між яго кра і най і 
Бе ла рус сю да 500 млн до ла раў, «ка лі не ў бя гу чым, то ў 2016 
го дзе». Пра гэ та ён за явіў учо ра на па ся джэн ні Між ура да вай 
бе ла рус ка-мал даў скай ка мі сіі па ганд лё ва-эка на міч ным су-
пра цоў ніц тве ў Мін ску.

«Нас ра дуе той факт, што Бе ла русь, ня гле дзя чы на ўсю кан' юнк-
ту ру, якая іс нуе ў рэ гі ё не, не пры мя няе ні я кіх аб ме жа ван няў, та рыф-
ных або не та рыф ных бар' е раў у ад но сі нах да мал даў скіх та ва раў. 
На ад ва рот — пра па нуе ра шэн ні па раз віц ці ад но сін па між роз ны мі 
гас па дар чы мі суб' ек та мі», — ад зна чыў Ак та ві ян Кал мык.

Не аб ход насць вы ха ду на больш плён нае су пра цоў ніц тва і па ве лі-
чэн не аб' ёмаў уза ем на га ганд лю па між дзвю ма кра і на мі пад тры маў і 
на мес нік прэм' ер-мі ніст ра Бе ла ру сі Мі ха іл РУ СЫ, які ўзна чаль вае 
бе ла рус кую част ку між урад ка мі сіі. Ён звяр нуў ува гу на тое, што ка лі 
за апош нія пяць га доў та ва ра аба рот па між Бе ла рус сю і Мал до вай 
вы рас прак тыч на ўдвая і пе ра сяг нуў у 2014 го дзе мя жу ў 400 млн 
до ла раў, то пяць ме ся цаў 2015-га дэ ман стру юць не ка то рую «пра-
бук соў ку». На дум ку ві цэ-прэм' е ра, ба кам не аб ход на ак ты ві за вац ца, 
пра пра ца ваць усе вуз кія мес цы, каб па вы ні ках бя гу ча га го да мець 
та ва ра аба рот ха ця б не ні жэй шы за 420-440 млн.

Пра ак ты ві за цыю эка на міч на га су пра цоў ніц тва сён ня бу дуць 
раз маў ляць і лі да ры дзвюх кра ін. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пра вя дзе пе ра мо вы з Прэ зі дэн там Мал до вы Мі ка ла ем 
Ці маф ці, які пры бы вае ў Бе ла русь з афі цый ным ві зі там.

А вось прак тыч ны бок уза е ма ад но сін аб мяр ку юць на бе ла рус ка-
мал даў скім біз нес-фо ру ме. Удзел у ім возь муць ка ля 20 кам па ній 
з Мал до вы — з ві на роб най га лі ны, аг ра хар чо вай пра мыс ло вас ці, 
дыс трыб' ю та ры сель ска гас па дар чай тэх ні кі і аб ста ля ван ня, буд ма-
тэ ры я лаў і ін шыя.

Па вод ле БЕЛ ТА
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Ва ўра дзеВа ўра дзе  ��

ВОЗЬ МУЦ ЦА ЗА ПАД РАД ЧЫ КАЎ

Не вель мі ра дас на, ка лі за ней-
кія па ру шэн ні ча со ва за чы ня-
юць ад ну не вя лі кую кра му. Зу-
сім ін шая спра ва, ка лі збі ра юц ца 
спы ніць дзей насць усёй вя лі кай 
сет кі, дзе больш за сот ню ма-
га зі наў. Ме на ві та за даў гі пе рад 
па стаў шчы ка мі ад ра зу 177 крам 
сет кі «Даб ра ном» маг лі тра піць у 
чор ны спіс ужо з 21 лі пе ня.

Кі раў ніц тва ганд лё вай сет кі ад рэ-
ага ва ла апе ра тыў на і ўжо 14 лі пе ня 
аб' яві ла аб поў ным па га шэн ні пра-
тэр мі на ва най за па зы ча нас ці пе рад 
па стаў шчы ка мі за кошт вы руч кі сва-
іх крам. Ця пер ад мі ніст ра цыя гэ тай 
вя до май сет кі спа дзя ец ца, што Мін-
ганд лю ад ме ніць ра шэн не аб пры пы-
нен ні дзей нас ці ўсіх іх крам у трэ цяй 
дэ ка дзе лі пе ня. У Мі ніс тэр стве ганд лю 
пра цу юць зу сім не кры ва жэр ныя лю-
дзі, та му там част ко ва пай шлі на су-
страч і пры зна чы лі кант роль ную пра-
вер ку лік ві да цыі па ру шэн няў, у тым 
лі ку ў част цы за бес пя чэн ня свое ча-
со вас ці раз лі каў. Мін ганд лю так са ма 
пра па на вала па стаў шчы кам та ва раў 
у «Даб ра ном» пры на яў нас ці фак таў 
пра тэр мі на ва най за па зы ча нас ці па-

ве да міць да 17 лі пе ня ў мі ніс тэр ства 
па тэ ле фо не (017) 327-25-97 з прад-
стаў лен нем па цвяр джаль ных да ку-
мен таў.

Прад стаў ні кі ор га наў дзярж кі ра-
ван ня ад зна ча юць, што на стой лі вая 
па зі цыя Мін ганд лю да зва ляе зняць 
васт ры ню праб ле мы раз лі каў ганд-
лё вых се так з па стаў шчы ка мі. Прад-
стаў нік «Бел дзярж харч пра ма» Мі-
ха іл СВЯН ЦІЦ КІ, у пры ват нас ці, на 
ня даў няй на ра дзе ад зна чыў: «Ка лі ме-
сяц та му дэ бі тор ская за па зы ча насць 
скла да ла больш за 80 млрд руб лёў, 
то ця пер яна ска ра ці ла ся на 36 млрд, 
што мож на на зваць сур' ёз ным кро-
кам па вы ра шэн ні гэ тай праб ле мы». 
Ён за явіў аб не да пу шчаль нас ці та го, 
што сён ня на спа жы вец кім рын ку сет-
ка выя апе ра та ры дык ту юць жорст кія 
ўмо вы па стаў шчы кам.

На га даю, што на мо мант па пя рэд-
няй пра вер кі сет кі «Даб ра ном» пра-
тэр мі на ва ная за па зы ча насць ар га ні-
за цыі за па стаў ле ныя та ва ры, у тым 
лі ку мя са, ма ла ко і хлеб, пе ра вы ша ла 
30 млрд руб лёў.

Кі раў нік зга да на га прад пры ем-
ства Ва сіль ЯКУ БАЎ удак лад ніў, што 

праб ле мы з раз лі ка мі ма юць ка рот ка-
ча со вы ха рак тар. У па доб ных сі ту а-
цы ях кам па нія ра ней пры цяг ва ла ка-
рот ка тэр мі но выя бан каў скія крэ ды ты 
для па га шэн ня за па зы ча нас цей. «На 
мо мант вы ня сен ня ра шэн ня Мін ганд-
лю аб пры пы нен ні пра цы ўсіх крам у 
«Даб ра но ма» бы ла да моў ле насць з 3 
бан ка мі і буй ной лі зін га вай кам па ні-
яй аб вы дзя лен ні крэ дыт ных срод каў. 
Ад нак пас ля ра шэн ня аб пры пы нен ні 
пра цы сет кі на шы парт нё ры пры пы ні лі 
пе ра мо вы аб крэ ды та ван ні да кан чат-
ко ва га ра шэн ня Мін ганд лю», — рас-
тлу ма чыў Ва сіль Яку баў.

У пры ват нас ці ён па ве да міў, што 
«Даб ра ном» і без пра вер кі Мін ганд лю 
аба вяз ко ва апла ціў бы ўсе кант рак ты 
на па стаў ку та ва раў. Кі раў нік кам па ніі 
за пэў ніў, што «ні ко лі за пяць га доў пра-
цы сет кі не бы ло за па зы ча нас ці ні пе-
рад бюд жэ там, ні па за ра бот най пла-
це, ні пе рад бан ка мі. За па зы ча насць 
пе рад па стаў шчы ка мі, ка лі і бы ла, то 
ме ла ка рот ка тэр мі но вы ха рак тар».

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу
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ГРОД НА — 
ПА ГРАН ПЕ РА ХОД — 

ДРУС КІ НІН КАЙ
Та кім бу дзе марш рут ужо пя та га па лі-
ку між на род на га ма ра фо ну друж бы, 
які яд нае су сед нія га ра ды Бе ла ру сі і 
Літ вы.

За яў кі на пе ра адо лен не кла січ най ма ра-
фон скай дыс тан цыі пра цяг лас цю 42 кі ла мет-
ры 195 мет раў, якая сер ты фі ка ва на Між на-
род най фе дэ ра цы яй лёг кай ат ле ты кі, па да лі 
ўжо больш за 240 спарт сме наў з 15 кра ін. 
Прай шоў шы па гра ніч ны і мыт ны кант роль у 
ча со вай зо не, яны стар ту юць ра ні цай 19 лі-
пе ня ка ля Ля до ва га па ла ца спор ту ў Грод не, 
пра бя гуць па ву лі цах го ра да і на кі ру юц ца ў 
бок па гра ніч на га пе ра хо да «Пры вал ка-Рай-
гар дас». Фі ніш — у цэнт ры Друс кі нін кая.

Удзель ні кі ма ра фо ну па дзе ле ны на ча ты-
ры ўзрос та выя гру пы — ад 18 да 80 га доў. 
За рэ гіст ра ва лі ся, на прык лад, Яў ген Ку хі мей з 
Гер ма ніі (1938 го да на ра джэн ня), Пётр Сіл кін 
з Літ вы (1941 г.н.) і Тэн ка Лаў ры з Фін лян дыі 
(1945 г.н.). Верх ні лі міт ча су на пе ра адо лен не 
тра сы — 6 га дзін, пас ля ча го вы ні кі бе гу ноў 
фік са вац ца не бу дуць. Для па раў на ння: вы ні кі 
мі ну ла год ніх пе ра мож цаў, на ша га зем ля ка 
Сця па на Ра гаў цо ва і Крыс ці ны Ба га мяг ка вай 
з Укра і ны, — ад па вед на 2 га дзі ны 28 хві лін 31 
се кун да і 3 га дзі ны 3 хві лі ны 52 се кун ды.

Усе ўдзель ні кі ма ра фо ну, якія да сяг нуць 
фі ні шу на пра ця гу кант роль на га ча су, атры-
ма юць ме да лі. А тых, хто зой ме 1-6-е мес цы 
ў аб са лют ным пер шын стве ся род муж чын і 
жан чын, ча ка юць гра шо выя прэ міі. За 1-3-е 
мес цы ва ўсіх уз рос та вых гру пах уз на га ро-
дзяць каш тоў ны мі пры за мі.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchik@zviazda.by

«ДАБ РА НОМ» ВЫ КРУ ЦІЎ СЯ?
Мін ганд лю пры зна чыла гэ тай сет цы кант роль ную пра вер ку 

і га то вы вы слу хаць скар гі па стаў шчы коў


